



2024年4月25日 星期四  
農曆甲辰年 三月十七

# 晉江經濟報

菲律賓版  
第3810期  
晉江新聞網  
www.ijjnews.com

E-mail: jjb419@yahoo.cn

## 在中國首創慈善援助窗口工作模式 “和敏健康”援助已幫扶超600位困難群眾

本報訊（記者 柯國笠）“這筆援助款，對我們急着用錢救命的家庭來說，真是解了燃眉之急。真的非常非常感謝！”22日，在晉江市政務服務中心“和敏健康”援助窗口前，“和敏健康”援助項目第600位受助對象家屬蘇先生拿着援助款，激動地表示。

蘇先生告訴記者，從申請到首批援助款項到位，前後不超過兩周時間，“很多材料都是工作人員幫我們弄好的，非常方便。”

2022年11月，在晉江市委、市

政府的支持下，和敏基金會聯合多個行政部門，在晉江市政務服務中心設立和敏基金會“和敏健康”援助窗口。這一中國首創的工作模式啟動一年多來，援助對象總數已超600人次，總援助金額突破600萬元（人民幣，下同），窗口總諮詢人數超過3000人。

該項目為暫不符合政府救助條件，或政府救助後生活仍有困難的群眾紓難解困，並通過靈活有效的公益慈善項目鏈接幫扶對象，提高救助效率和效果，形成政府救助

和慈善援助有效銜接、優勢互補。““和敏健康”援助窗口是全國首創的慈善援助工作模式，既有速度，又有溫度。該慈善項目靈活採用事前援助與事後援助相結合的方式，是政府救助的有益補充。”晉江市衛健局局長蔡婉演表示。

“窗口設立在政務服務中心，利用中心的行政效率優勢，可以極大地方便申請對象。在工作過程中，和敏基金會積極與政府各部門及時溝通，從而在政策、對象、信息、資源等方面形成信息同

步，讓受助對象盡快完成申請。”“和敏健康”援助窗口工作人員告訴記者。

據悉，“和敏健康”援助項目秉承安踏集團創始人、榮譽董事長，和敏基金會榮譽主席丁和木“誠感恩、樂善好義、回饋社會”的精神而設立。該項目計劃5年捐贈5000萬元（每年捐贈1000萬元）。去年9月，福建省民政廳和福建省慈善總會共同頒發“善行八閩——慈善大賽”獎項，“和敏健康”援助項目獲得唯一的特等獎。

## 晉江10家單位 入選福建省“科創中國” 博士創新站名單

本報訊（記者 李玲玲）近日，福建省博士創新站建設試點項目辦公室公布福建省“科創中國”博士創新站名單，共有237家單位入選。其中，晉江市9家企業、1所高校入選。

晉江入選的單位分別是：泉州職業技術大學、晉江市豪泰農業發展有限公司、海峽（晉江）傘業科技創新中心有限公司、福建省致慧醫療科技有限公司、福建品鑿食品股份有限公司、福建省龍港食品開發有限公司、福建嘉怡塑膠有限公司、三六一度（中國）有限公司、福建省向興紡織科技有限公司、福建潯興拉鏈科技股份有限公司。

泉州職業技術大學相關負責人表示，此次入選福建省“科創中國”博士創新站，是政校行企研共建晉江市域產教聯合體的重要成果。下一步，該校將充分發揮博士創新站的作用，繼續深化產教融合，聚焦科技創新和技術攻關，推動科技成果的轉化和應用，結出產教融合的更多碩果，服務區域經濟發展，譜寫“晉江經驗”的職業教育篇章。

據悉，福建省是中國科協“科創中國”博士創新站建設的6個試點省份之一。“科創中國”博士創新站是青年科技工作者和中小微企業建站合作和技術攻關的產學研用合作平臺，是以企業單位和建站博士團隊為主體，以創新需求為導向、長效合作為特徵、產學研合作為紐帶，促進建站單位和建站博士團隊共同成長的科技創新服務載體。入選“科創中國”博士創新站，預示着企業與高校科研院所進一步深度合作，將吸引更多青年科技人才和企業參與，助力福建乃至全中國的科技創新和產業升級。

## 第二屆中國制傘業 供需對接活動 對接金額超8億

本報訊（記者 曾小鳳 陳巧玲）近日，第二屆中國制傘業供需對接活動落下帷幕，完成供需對接項目簽約80多項，促成供需對接金額8億多元人民幣。

19—21日，第二屆中國制傘業供需對接活動暨2023年度晉江市傘業行業協會年會在晉江東石鎮中國傘都產業館舉行。活動以“全鏈共融 鏈動發展”為主題，還同步舉行了中國制傘業“零碳”製造發展論壇、“傘業產業帶電商選品中心”揭牌儀式、“晉江市十佳傘業企業”表彰、“中國傘都”第三屆制傘工匠表彰、法律宣講活動等。

東石鎮鎮長蔣家興表示，該鎮目前共有制傘企業400多家，傘具製造是東石的主要支柱產業，是中國產業鏈配套最完整、規模最大的產業集群之一。此次全國制傘業“零碳”製造發展論壇及供需對接活動的舉辦，不僅助力制傘企業實現向綠、向智持續發展，而且通過供需快速匹配、精準對接，優化資源配置，也將促進新質生產力形成，推動制傘行業高質量發展。

## 安海鎮： 第一季度規上產值 完成89.41億元

本報訊（記者 張茂霖）“今年1月至3月，安海鎮規上產值完成89.41億元（人民幣，下同），限上批零銷售額完成91.21億元，限上住餐營業額完成6270萬元，固定資產投資完成5.52億元。”近日，晉江市安海鎮鎮長黃勝鑫在輪值接聽晉江市長專線時透露。

截至目前，安海鎮77個省市級重點項目完成投資39.14億元，完成年度計劃的37.90%，其中，龍山寺安置房茂源雲璞、雲璟項目均按照時序進度穩步推進，預計下半年即可完成主體建築建設。

另外，安海鎮招商引資4個項目，總投資411億元。近期正在緊密對接“科創中國”數字平臺運營單位中融融禾，並成功舉辦2024年“科創中國”技術服務大會暨泉州智能裝備製造與技術對接會，後期將與“科創中國”數字平臺運營單位中融融禾就成立本地運營單位“科創中國”數字平臺做深入探討。



廣交會上，晉江傘企展位吸引了不少客商的關注。

## 晉江26家企業亮相廣交會第二期

本報訊（記者 曾小鳳）第135屆中國廣交會第二期4月23日—27日在廣州舉行。晉江共有包括優安納、艾派集團、冠達星、恆盛玩具在內的26家企業參展。

碳纖維工藝、反光傘面、雙面提花傘面、新款手電筒雨傘、靠牆不倒傘柄、漸變傘柄……走進優安納傘業綠色特裝館，多款科技產品映入眼簾。展櫃前，前來參觀和諮詢的海內外客商絡繹不絕，業務人員有的在熱情地講解產品，有的則拿出

計算機認真地報價。

“這次，我們精心準備了多個系列新品，希望帶給客商們新的驚喜。”福建優安納傘業科技有限公司總經理王翔鵬表示，當天，他們結識了很多新客人，“我們的鎖扣系列新品很受大家歡迎。看來，這不僅是國內的爆品，也很受國外客商的青睞。”

記者了解到，本次，晉江共有8家制傘企業參展。不僅優安納，集成傘業也帶來了獨家“武器”——防曬塑膠傘。據介紹，這一新品不僅

防曬，而且融合了時尚的馬卡龍設計。“這款產品的研發歷時兩年，完全由我們公司自主研發生產。經專業檢測機構檢測，這款產品的防曬指數達到99.9%以上，遮光性達99.9%以上。”集成傘業副總經理林貞雙說。

晉江金童蚊香制品有限公司展出的驅蚊液、盤式蚊香等系列新品，同樣吸引了不少客商的關注。

“今天，我們接待了幾位東南亞的客戶，他們都對本公司的產品很

感興趣。”金童蚊香外貿業務人員洪彬彬告訴記者，除了常規產品，此次展會，他們還帶來了多款升級產品，希望在增強老客戶黏性的同時，吸引更多新客商關注。“客戶開發需要一個循序漸進的過程。期待這次展會會給我們一些驚喜。”

此次展會，冠達星拿下了兩個品牌攤位共14個標準展位。該公司展位工作人員表示，展會第一天，他們就接待了許多新客商，這讓他們對未來幾天更加充滿期待。

## 晉江市華僑醫院醫養服務中心開業

本報訊（記者 陳心心）23日上午，晉江市華僑醫院醫養服務中心開業。

據悉，晉江市華僑醫院與福建省伍心康養集團達成醫養結合服務戰略合作，打造晉江衛健養老服務項目試點，建立華僑醫院醫養服務中心，實行醫療與養老同址運營，構建“以養為主、以醫為輔、以長期照護”為特色的醫養結合服務體系。該中心通過護理服務標準化、醫療康復個性化、社工活動課程化，為老年人提供全方位、一體化的“醫、養、康”照護服務。

目前，晉江市華僑醫院醫養服務中心共有12名長者入住。其中，90歲的林奶奶是第一入住的長者。看護人員告訴記者，林奶奶患有心臟方面疾病，此前居住在其他養老院，生活起居雖有人看護，但醫療診治不甚便利，常常需要專門外

出就診。“如今，林奶奶入住醫養服務中心，一旦身體不適，就能馬上聯繫醫護人員，及時進行檢查和診治。”該中心護理人員說。

據悉，晉江市華僑醫院醫養服務中心秉持“以滿足長者需求為導向”，堅持“人本至上”的原則，為入住中心的長者提供醫療保健、康復護理、心理疏導等服務。“長者入住中心後，我們會拉一個家屬群，主動將長者日常生活情況告訴家屬。前不久，長者爺爺提出要外出採耳，我們在告知和徵得家屬同意後，才帶他出門採耳。”該中心護理人員說。

此外，華僑醫院醫養服務中心還特別關注失能和半失能老年群體的需求，包括生活不能自理、慢性病康復期、腦卒中後遺癥康復期、腫瘤晚期等老年患者，為他們提供中長期的醫療和生活照護服務，以及全方位的養老綜合服務。

晉江市衛健局相關負責人表示，希望晉江市華僑醫院醫養服務中心真正做到“心為老人所想，情為老人所系，事為老人所謀”，以一流

的服務、良好的信譽、精湛的技術，向全市老年人提供多層次、多樣化的優質服務，推動晉江市老齡和醫養康事業協調可持續發展。



晉江市華僑醫院醫養服務中心醫護人員照料老人。